

Bc. Kateřina Polanská, Podoby křesťanské charity ve středověku,
diplomová práce, UK HTF Praha 2014, 74 str.

Oponentský posudek vypracoval: **Prof. ThDr. Jan B. Lášek**

Na první pohled je jasné, co autorka chtěla zpracovat. Je ovšem otázné, zda tak široké téma je možné obsáhnout v magisterské práci, nicméně budiž. Čteme-li předložené dílo, vidíme hned, že autorka sice jeho vyhotovení věnovala dost času, avšak v textu se nějak „ztratila“.

Máme zde celkem tři kapitoly a závěr. Kapitola první se široce snaží vysvětlit, co je to charita (vymezení pojmu, charita a SZ, charita a Kristus, charita v prvotním křesťanství, u Otců a v křesťanském císařství)- str. 9-26. Text je kompilát z několika knih a v této práci je zbytečný. Mohla být tam být širší kapitola o charitě v Písmu, biblicky, ne historicky pojatá.

Ve druhé kapitole, na základě Le Goffa a Dorazila, se snaží představit, co je v jejím pojetí středověk (vymezení a periodizace středověku, společnost, člověk). To je již lepší, ale nevím, zda si autorka uvědomuje, že na toto téma jsou i v češtině stohy kvalitní literatury, o zahraniční ani nemluvě.

Kapitola třetí, která je vrcholem celé práce, se nazývá „Charitativní péče ve středověku“ (str. 39). Zde skutečně jsou sebrány určité informace, které jsou slušně utříděny. Neustále je citován Šmerda, příp. Messina, starší práci Vaškova postrádám zcela. Když už chtěla autorka své téma takto široce rozvinout, proč si nevzala k ruce také Hníka (Pohnutky dobročinnosti v křesťanství, 1935); poskytl by ji cenné informace z jiného konfesního pohledu.

Práce nakonec dopadla lépe, než by původní plán byl sliboval. Závěr (str. 70) je až příliš stručný – zde by se hodilo přece zdůraznit ještě jednou, kdy a za jakých okolností se církev soustředila ve středověku na charitativní činnost a jaké duchovní proudy k tomu přispěly. Nemohu ale jinak říci, že by práce byla psána narychlo. Autorka tématu rozumí, bohužel klouže po povrchu a neodvažuje se na hlubinu.

Závěr: Práce splňuje formální požadavky. I když v jejím zpracování jsou rezervy, doporučuji ji k přijetí jako práce magisterské. Hodnotím ji známkou **dobře (3)**.

V Praze, dne 2. září 2014